



A Képviselő-testület nyilvános ülésének anyaga
(2011. évi CLXXXIX. törvény 46. § (1)
bekezdés).

Előterjesztés a Képviselő-testület ülésére

Tárgy: A Budapest XII. kerület Kikerics utcában földcsuszamlás miatt megsérült útpálya helyreállítása, valamint ehhez kapcsolódóan támfal létesítése.

Tisztelt Képviselő-testület!

A Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat tulajdonában álló, Budapest XII. kerület Kikerics utcának a 8964/4-8962/4 hrsz-ú ingatlanok előtti szakaszán 2017. szeptember 21. napján és az azt megelőző időszakban a rövid idő alatt lehullott jelentős mennyiségű csapadék miatt 63 folyóméteren az útburkolatban repedések keletkeztek és a partfal suvadása megindult az alacsonyabban fekvő telkek felé. Amennyiben beavatkozás nem történik, az út hamarosan járhatatlanná válhat a suvadás folytatódása miatt. A suvadás veszélyezteti az útpálya közlekedésre való alkalmasságát, valamint az útpályában elhelyezett közművek megfelelő állapotát is.

Mivel a károsodás mértéke, a helyreállítás várható költsége meghaladja Önkormányzatunk teljesítőképességét, a vis maior támogatás felhasználásának részletes szabályairól szóló 9/2011. (II. 15.) Korm. rendelet (a továbbiakban: rendelet) által biztosított lehetőséggel élve 2017. szeptember 27-én bejelentéssel éltünk a Belügyminisztérium felé, megfogalmazva benne a helyreállítás támogatásának igényét. A Belügyminisztérium a Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság bevonásával helyszíni vizsgálatot tartott. Az Igazgatóság, valamint a Pince- és Partfalveszély - Elhárítási Szakértői Bizottság szakértői véleménye alaposnak tartotta az Önkormányzat igénybejelentését, megerősítette a bejelentésben tett megállapításokat, azt a 3. kategóriájú veszélyeztetettségi fokozatba sorolták és a vis maior kérelmet támogatták. Az említett kategóriába azok az események sorolhatók, amelyek „a földtani környezet tönkremenetele (beszakadás, omlás, gyors ütemű csuszamlás) a település élete szempontjából gazdaságilag fontos, külterületre vezető utakat, pince-, illetve pihenőövezetekben lévő gazdasági építményeket, utakat, közműveket veszélyeztetnek”. A szakvélemény az előterjesztés *mellékletét* képezi.

A rendelet 4. §-a alapján az igénybejelentést követően – amennyiben azt alaposnak találták – támogatási kérelmet kell benyújtani. A rendelet 5. §-a alapján a vis maior kérelem esetében a megítélhető támogatás maximális mértéke a felmerülő, elismert helyreállítási költségek 70%-a. Ennek megfelelően a költségek 30%-át az Önkormányzatnak kell viselnie.

A helyreállítás fő célja a balesetveszély megszüntetése, majd ezután a biztonságos állapot kialakítása.



Helyreállítási költségek:	nettó	Áfa	bruttó
útpálya-helyreállítás kivitelezése	90 000 000 Ft	24 300 000 Ft	114 300 000 Ft
ÖSSZESEN:	90 000 000 Ft	24 300 000 Ft	114 300 000 Ft

A Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzatot terhelő 30%-os önrész összege bruttó:
34 290 000 Ft.

Az igényelt támogatás (70%): 80 010 000 Ft.

Az önrészt az Önkormányzat 2018. évi költségvetéséből biztosítja.

A pályázati feltételeknek megfelelően a támogatási kérelemhez mellékelni kell a határozati javaslatot tartalmazó képviselő-testületi döntést.

Az előterjesztést véleményezésre megküldtem a Pénzügyi, valamint a Tulajdonosi és Városfejlesztési Bizottságoknak. A bizottságok véleményéről a testületi ülésen adok tájékoztatást.

Kérem a Képviselő-testületet, hogy az alábbi határozati javaslatot fogadja el.

Határozati javaslat:

Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testülete úgy határoz, hogy vis maior támogatás címen támogatási igényt nyújt be a Belügyminisztériumhoz az alábbi tartalommal:

A kéresemény megnevezése: A Budapest XII. kerület Kikerics utcában földcsuszamlás miatt megsérült útpálya helyreállítása, valamint ehhez kapcsolódóan támfal létesítése.

EBR42 azonosító: 384 750

Helye: Kikerics utcának a 8964/4-8962/4 hrsz-ú ingatlanok előtti szakasz.

A kéresemény forrásösszetétele:

Megnevezés	2018. év	%
Önrész (biztosítási összeg nélkül)	34 290 000 Ft	30%
Biztosító kártérítése	----	---
Egyéb forrás	----	---
Vis maior támogatási igény	80 010 000 Ft	70%
Források összesen	114 300 000 Ft	100%

A károk helyreállításának (költségbecslés alapján) tervezett összköltsége 114 300 000,- Ft, melynek fedezetét az Önkormányzat csak részben tudja biztosítani.

A Képviselő-testület kijelenti, hogy a kéreseménnyel érintett vagyonelem a Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat tulajdonát képezi.

A bekövetkezett kéreseménnyel kapcsolatban az Önkormányzat értékkövető biztosítással rendelkezik. A biztosító neve: Groupama Garancia Biztosító Zrt.; a biztosítási kötvény száma: 921/832398457.



Az adott káreseményre az Önkormányzat biztosítási összeget igényelt. Ennek a mértéke még nem ismert. Az Önkormányzat vállalja a károsodott terület helyreállítását a költséghatékonyság és a megvalósíthatóság jegyében.

Az Önkormányzat tulajdonában lévő más út kijelölésével feladatát nem tudja ellátni.

A Képviselő-testület az önrész összegét az Önkormányzat 2018. évi költségvetésében biztosítja.

A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert az igénybejelentés és az ahhoz kapcsolódó nyilatkozatok megtételére és benyújtására az Önkormányzat nevében.

(Döntéshozatal módja: egyszerű többség.)


Budapest Hegyvidék, 2017. november „”



Pokorni Zoltán
polgármester

Láttam:

Budapest Hegyvidék, 2017. november „”


dr. Gottfried-Tusor Gabriella
jegyző

Melléklet: Pince – és Partfalveszély - Elhárítási Szakértői Bizottság 384750 számú „Veszélyeztetettségi kategóriába való besorolás és szöveges értékelés”.

3. melléklet a 9/2011. (II. 15.) Korm. rendelethez

B) VESZÉLYEZTETETTSÉGI KATEGÓRIÁBA VALÓ BESOROLÁS ÉS SZÖVEGES ÉRTÉKELÉS

Igénylésazonosító: 384 750

Kategória	Kategória leírása / Szöveges értékelés	Besorolás
1. kategória	A földtani környezet tönkremenetele (beszakadás, omlás, gyors ütemű csuszamlás) a település működését különösen veszélyezteti, hatására a közintézmények működtetése, illetve a lakóépületek használata életveszélyessé vált; belterületi szakaszt érintő, országos közforgalmú vasutak, közutak, közművek sérültek, forgalomleállítás vált szükségessé, a vízi- és energiaellátás szünetel. Kerülőútként nincs figyelembe vehető szilárd burkolatú, megfelelő teherbírású út.	[]
2. kategória	Az 1. kategóriában felsoroltak 2. földtani kategóriájú* földmozgásokkal veszélyeztetettek. A földtani környezet tönkremenetele a település érintett részének megközelítését sem a veszélyeztetett úton, sem más irányból nem teszi lehetővé. Az érintett szakaszon működő közművek megsérültek, de kiváltásuk megoldható.	[]
3. kategória	Az 1. kategóriában felsoroltak 3. földtani kategóriájú földmozgásokkal veszélyeztetettek. 2. földtani kategóriájú mozgások gyűjtőutakat és lakóövezeti utakat, közműveket veszélyeztetnek. 1. földtani kategóriájú mozgások a település élete szempontjából gazdaságilag fontos, külterületre vezető utakat, pince-, illetve pihenőövezetekben lévő gazdasági építményeket, utakat, közműveket veszélyeztetnek.	[X]
4. kategória	4., 5. földtani kategóriájú földmozgások az 1. kategóriában felsoroltakat, 3. földtani kategóriájú mozgások kiszolgáló és lakóövezeti utakat, 2. földtani kategóriájú mozgások a település élete szempontjából gazdaságilag fontos, külterületre vezető utakat, pince-, illetve pihenőövezetekben lévő gazdasági építményeket, utakat, közműveket veszélyeztetnek.	[]
5. kategória	A helyszín állapota gyors beavatkozást nem igényel, mivel a megvédendő objektumok helyzetéből, távolságából adódóan a további mozgások esetén sem kell azok veszélyeztetésével rövid távon számolni.	[]

A táblázat következő sora a következő oldalon kezdődik...

Szakértői vélemény	BELÜGYMINISZTERIUM PINCE- ÉS PARTFALVESZÉLY-ELHÁRÍTÁSI SZAKÉRTŐI BIZOTTSÁG
	SZAKVÉLEMÉNY Vis maior támogatási kérelemhez
	Bejelentő: Budapest Főváros XII. ker. Önkormányzata. Bejelentés időpontja: 2017. szeptember 27. Helyszíni szemle időpontja: 2017. szeptember 27. Káresemény helyszíne: Budapest XII. ker. Kikerics utca (az önkormányzat közlése alapján 8961 Hrsz) a 8964/4 - 8962/4 számú lakóingatlanok előtt. EOV. koordináták: X = 645412 m., Y = 237341 m. és X = 645370 m., Y = 237306 m. A káresemény típusa: Partfalmozgás, partfalomlás. Káresemény leírása: Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzata lakossági bejelentés útján értesült arról, hogy a 2017. szeptember 21-én lehullott nagy mennyiségű csapadék következtében az önkormányzati tulajdonú Kikerics utca burkolata a 2,5- 3,5 méterrel alacsonyabb szinten lévő 8964/4 - 8962/4 Hrsz-ú ingatlanok felé 27 és 36, összesen 63 fm hosszú szakaszon megcsúszott. A Kikerics utca egy nyomsávú, aszfaltburkolatú, vonalában víz-, gáz-, csatorna közművek, valamint elektromos és hírközlő vezetékek haladnak. Az út mellett járda nincs kiépítve, a gyalogos forgalom is az úttesten történik. A károsodott szakaszokon a partoldal peremvonala mellett az út felülete megbillent, a kerítések és a hírközlő vezeték oszlopa megdőlt, valamint az út burkolatán 1-2 cm szétnyílású hosszanti repedések vannak, ami a partoldal mozgására utal. Csapadékos időben a partfal mozgása tovább fokozódhat és az úton való közlekedés biztonságát, valamint a közműveket veszélyeztetheti, ezért a hatástalanítás elvégzése indokolt. Szükségesnek tartom, hogy az önkormányzat az érintett útszakaszon omlásveszélyre figyelmeztető tábla elhelyezéséről gondoskodjon, ezen túlmenően a súlykorlátozás elrendelését is javaslom.
	A veszélyhelyzet megszüntetésére a vis maior kérelmet támogatom.

* A Magyar Bányászati és Földtani Hivatal által megállapított földtani veszélyességi kategóriát kell érteni.

Kelt: Budapest 2017.10.09.



Pince- és Partfalveszély-Elhárítási Szakértői Bizottság részéről:	Madaras Attila
Beosztás:	elnök
Telefon:	4411-788
Fax:	-
Email:	attila.madaras@bm.gov.hu